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Séance du jeudi 4 mai 2023

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 32 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial  ALVAREZ -  Christian  AMIRATY -  Philippe  ARDHUIN -  Emmanuelle  CHARAFE -  Gaby
CHARROUX - Georges CRISTIANI -  Olivier FREGEAC - Daniel GAGNON - David GALTIER -
Gerard  GAZAY  -  Roland  GIBERTI  -  Philippe  GINOUX  -  Jean-Pierre  GIORGI  -  Jean-Pascal
GOURNES - Nicolas ISNARD - Didier KHELFA - Arnaud MERCIER - Danielle MILON - Véronique
MIQUELLY - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Didier PARAKIAN - Catherine PILA - Henri
PONS - Didier REAULT - Georges ROSSO - Michel ROUX - Laurent SIMON - Martine VASSAL -
Amapola VENTRON - Frédéric VIGOUROUX - David YTIER.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

François  BERNARDINI  -  Gérard  BRAMOULLE -  Christian  BURLE -  Éric  LE DISSES -  Serge
PEROTTINO.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

ATCS-006-13629/23/BM
■ Attribution d'une subvention à l'Association Départementale d'Etudes et de
Formation  pour  l'exercice  2023  -  Approbation  d'une  convention  -  MGDIS
n°2905
57458

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

Le 7 décembre 2022, la Métropole Aix-Marseille-Provence a remporté le prix iCapital décerné par
la  Commission  européenne.  Cette  labellisation valable  pour l’année 2023 permet  d’asseoir  sa
position comme territoire de référence en matière d’innovation pour co-construire et expérimenter
les services de demain.

Dans sa candidature nommée « Innovative diversity », la Métropole a rapproché tous les acteurs
de  l’innovation  du  territoire  métropolitain  et  défendu  la  diversité  et  les  contrastes  qui  la
caractérisent, que ce soit sur le plan géographique, social ou économique, comme creuset de la
dynamique d’innovation à l’œuvre sur son territoire.

Cette  mise  en  lumière  pour  l’année  2023  doit  permettre  à  la  Métropole  d’encourager  et  de
promouvoir des projets et des actions visant à accélérer les transitions au service du bien-être des
citoyens.

La Métropole entend aussi :
- Contribuer à relever les défis de la transition économique, social et environnementale qui

ont  fait  l’objet  de  sa  candidature  (par  exemple  l’innovation  au  profit  du  changement
climatique (cleantech), de la santé (biotechs, medtechs, e-santé), de la connaissance et
des savoirs – jeunesse et entrepreneuriat).

- Et assumer pleinement son statut de Capitale européenne de l’innovation 2023, tout en
participant au rayonnement de son territoire.

Dans cette perspective et considérant que l’innovation et le développement des filières d’avenir
(aéronautique-mécanique,  énergie-environnement,  industries  créatives  et  numérique,  micro-
électronique,  santé,  tourisme  et  arts  de  vivre)  comptent  parmi  les  orientations  stratégiques
majeures de l’agenda économique métropolitain, approuvé en mars 2017 et réactualisé en juin
2022, la Métropole Aix-Marseille-Provence se propose de soutenir l’Association Départementale
d’Études et de Formation (ADEF).

L'ADEF est une structure dédiée à l’apprentissage des métiers de l’argile et de la céramique, partie
intégrante  de  la  filière  arts  de  vivre ; elle  propose  une  offre  de  formation  qualifiante  et
professionnalisante, renouvelée chaque année, avec des modules conçus sur mesure, à l’écoute
des besoins des professionnels :  accompagnement  au projet  et  à la  création d’entreprise,  des
modules de perfectionnement (terre vernissée, modelage plâtre, perfectionnement en tournage,
modelage sculptural, Raku, créer en Céramique...).

À Aubagne, l’École de la Céramique propose des formations certifiantes dans le domaine de la
céramique. Trois formations diplômantes sont proposées : CAP Tournage, CAP Décoration, CAP
Modèle et  moules.  Le CFA est  centre d’organisation d’examens de l’Éducation Nationale,  seul
centre de l’Académie Aix-Marseille et seul centre de formation en céramique agréé par la Région
PACA. Quel que soit le statut de l’apprenant, tous participent aux moments forts de la filière Argile,
journée des métiers d’Art, marchés à la céramique, marchés aux santons...

L’ADEF a obtenu le label d’Excellence Professionnelle pour l’Ecole de Céramique de Provence,
décerné par la société des Meilleurs Ouvriers de France et organise régulièrement le concours
national pour la spécialité « décors sur Faïence » dans les locaux aubagnais.
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L’école de la Céramique constitue un lieu-ressources pour les professionnels, un lieu d’échanges
et de débats, de rencontres.

À ce titre, l’ADEF est l’interlocutrice et la partenaire incontournable sur le territoire pour l’animation
de la filière Argile, mobilisant les professionnels, formant les artisans, valorisant leur participation
aux différentes actions, diffusant l’information et accompagnant les différentes initiatives porteuses
de transmission et de défense du patrimoine culturel local,  participant aux temps forts lors des
évènements liés à la céramique.

L’association  a  été  soutenue  l’an  dernier,  elle  souhaite  poursuivre  son  objectif  et  sollicite  en
conséquence  l’attribution  d’une  subvention  au  titre  de  l’exercice  2023,  dossier  MDGIS
N°00002905.

Après instruction, il est proposé d'attribuer à l'ADEF une subvention d'un montant de 41 850 €.

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au Bureau de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 La loi n° 2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ;
 La  loi  n°  2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République;
 Le décret n° 2001-495 du 6 juin 2001 pris pour l'application de l'article 10 de la loi n° 2000-

321 du 12 avril 2000 et relatif à la transparence financière des aides octroyées par les
personnes publiques ;

 La délibération  n°  HN 001-8073/20/CM du  Conseil  de la  Métropole  du 17 juillet  2020
portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole ;

 La délibération n° FBPA-023-12563/22/CM du Conseil de la Métropole du 20 octobre 2022
approuvant le règlement budgétaire et financier modifié.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire-Rapporteur

Délibère

Article 1 :

Est attribuée une subvention de fonctionnement global à l’ADEF d’un montant de 41 850 euros au
titre de l’exercice 2023.

Article 2 :

Est approuvée la convention d’objectifs avec l’association ADEF ci-annexée.

Article 3     :

Madame la présidente de la Métropole, ou son représentant, est autorisé à signer cette convention.
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Article   4     :

Les  crédits  nécessaires  sont  inscrits  dans  le  budget  principal  de  la  Métropole  Aix-Marseille-
Provence, chapitre 65, nature 65748 pour le service ARGEV4. 

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
Le Vice-Président Délégué, 
Développement économique, 
Plan de relance pour les entreprises, 
Artisanat et Commerce 

Gerard GAZAY
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